



# Zpravodaj obce LELEKOVICE

*září - říjen 2004*



Uzávěrka: 10.9.2004

Příští číslo: 11/2004

## VŠEOBECNÉ INFORMACE

⇒ Svoz PDO bude ve dnech:

10.9., 24.9., 8.10., 22.10., 5.11. 2004

⇒ Termín veřejného jednání zastupitelstva obce je 15.zář 2004 v 19.00 hodin. Program jednání je vyvěšen na obvyklých místech. γ

⇒ Platba stravného seniorů :

za měsíc září *St 15.9.2004,*

za měsíc říjen *St 13.10.2004*

⇒ Volby do zastupitelstev krajů se uskuteční dne 5.a 6.11.2004 v prostorách obecního úřadu.

⇒V naší obci je stále mnoho neukázněných a bezohledných majitelů vozidel, kteří pravidelně parkují na chodnicích. Znemožňují tím průchod občanům, dětem i maminkám s kočárky, kteří musejí auta obcházet po silnici. Upozorňujeme, že chodníky nejsou konstruovány pro zatížení auty, ale pouze pro chodce. V některých případech se ani po osobním upozornění p. starostou situace nezlepšila.

⇒ V letošním roce byl ukončen archeologický výzkum Lelekovice – Předhradí. Zpráva bude vyvěšena na úřední tabuli a na www stránkách obce.

⇒ Termín zahájení prací na „ Úpravě náměstí v Lelekovicích “ se odkládá . Obyvatelé jednoho rodinného domu podali, jako účastníci řízení, odvolání proti vydání stavebního povolení. Oprávněnost jejich námitek nyní musí přezkoumat Krajský úřad JmK.

Pokud nebude stavba v letošním roce alespoň zahájena, obec ztratí na tuto akci již schválenou finanční dotaci z prostředků kraje.

⇒ OÚ oznamuje občanům, že od soboty 18.9.2004 bude v Ekodvoře přistaven kontejner na padaná jablka a rostlinný odpad.

⇒ Mateřská škola srdečně zve maminky s malými dětmi v pátek 17.9.2004 v 9.00 hodin do Mateřské školy na představení TOM A JERRY na zahradě. Vstupné 20,- Kč.



⇒ Ve středu 1.září byl v naší škole slavnostně zahájen nový školní rok. Do první třídy nastoupilo 14 prvňáčků, jejich třídní učitelkou je Mgr. Hana Kopecká. Ve školní družině působí nová paní vychovatelka Dagmar Koubková. Nahradila paní Pavlu Vrbackou, která odešla do důchodu. Tímto bychom ještě jednou paní Pavle rádi poděkovali za pečlivost a svědomitost, se kterou se o naše děti po celé roky starala.

Letošní rok bude mimo jiné zaměřený na získávání jazykových dovedností a postupného vytváření jazykového portfolia žáků. Opět budeme děti připravovat k přijímacím zkouškám na víceletá gymnázia, popř. Umělecké školy. Samozřejmě se budeme maximálně věnovat sportu, hudbě a estetické výchově vůbec. Snad o tom svědčí následující nabídka kroužků, které naše škola pořádá :

#### **Nepovinné předměty :**

Pohybové hry, Náboženství

#### **Kroužky :**

Počítače, Míčové hry, Sborový zpěv, Angličtina- doučování 5.roč., Angličtina – rozšiř. konverzace 5. roč.

#### **ZUŠ Kuřim – detaš.prac. Lelekovice**

Hudební – klavír, flétna, trubka

Taneční, Výtvarný

Dále škola spolupracuje s výtvarným studiem Harlekýn – keramická dílna pro děti, turistickým kroužkem, Junákem. Informace o těchto aktivitách rádi podáme na tel.č. 541 232 247 – ZŠ Lelekovice.

⇒ Ředitelka ZŠ Lelekovice oznamuje všem rodičům, že v pondělí **27.9.2004** vyhláší pro žáky ředitelské volno.

#### **⇒ Příběh prázdninový :**

Abychom my starší nemuseli posedávat po zídkách, nechal pro nás dobrý soused dovézt dvě starší lavičky. A tak vznikl v ulici Příhon pod akáty příjemný koutek k večernímu posezení .

Nechodím tam často, ale někdy přece a při jedné takové návštěvě laviček jsem zažila tuto příhodu : seděly jsme tam tři důchodkyně, když tu přišli tři mládenci ve věku 16 až 18 let. Posadili se vedle nás a začali se hlučně bavit. Když jsem uviděla v ruce toho jednoho cigaretu slušně jsem ho požádala, aby nekouřil, že mi to vadí. Zasmál se a řekl : Ty lavičky jsou Vaše? Ne, nejsou, odpověděla jsem , ale byly jsme tu dřív a já tě slušně žádám. Náravně jsem tím chlapce pobavila – vzápětí už kouřili všichni tři. Dosáhli tak svého – zvedly jsme se k odchodu. Na mou poznámku, že jednou budou také staří a nějací výrostci jim budou ubližovat, se jeden z nich podivil : Cožpak my Vám ubližujeme? Závěr byl prozaický. Přišel další soused a způsobem sobě vlastním poslal hochy domů. Při pohledu na jeho výšku, váhu a věk ztratili hoši argumenty a vyklidili pole. To už bylo něco jiného, než laškovat s babičkami!

Úplně cítím, jak jste si odechli : tohle by náš chlapec přece neudělal . Ale nemylte se, všichni tři to byli hoši ze slušných lelekovických rodin, otcové

dvou jsou vysokoškoláci, nejméně jeden je z katolické rodiny.

Všichni bychom se měli začít víc ptát, co dělají naše hodné děti ve svém volném čase. Abychom se na tom světě jednou nemuseli bát. Jarmila Chlupová

⇒ Prodám kočárek COPART – COMFORT, zeleno- béžový, 2 kombinace ( hluboký + sportovní ), nafukovací kola , překlápěcí rokojet, po jednom dítěti, cena 3.000,- Kč.  
Tel.číslo : 603 435 702.

### **!!!! Mimořádné sběry !!!!**

- Sběr železného šrotu po obci proběhne ve dnech 15. – 17.10. 2004 na obvyklých místech. Šrot zde neukládejte dříve než v pátek odpoledne . V žádném případě sem nepatří nebezpečný a jiný než kovový odpad – s tím nás, prosím, navštivte v ekodvoře.
- Sběr nebezpečného odpadu proběhne v sobotu 23.10.2004 od 10.30 hod. do 14.00 hod. v ekodvoře. V tuto dobu bude odběr ostatního odpadu omezen. Mezi nebezpečný odpad patří : televizory, ledničky, baterie všeho druhu, zářivky, výbojky, úsporné zářivky, kosmetické výrobky, čisticí prostředky , ředidla, barvy, laky, kyseliny, olej chladicí a brzdové kapaliny, autobaterie, postřiky, umělá hnojiva, lepidla, rtuťové teploměry, léky a pod..
- V úterý 26.10.2004 v době od 16.00 do 17.30 hod. proběhne ve dvoře OÚ sběr šatstva a jiných potřeb pro humanitární účely. Tyto věci přijímáme zabalené v kabelách nebo krabicích. Obuv lze z hygienických důvodů vybírat pouze

⇒ Firma Kyselka přijme na výpomoc jednoho pracovníka.

Nástup možný ihned. Bližší informace na tel.č. 541 232 155.

\*\*\*\*\*  
\* Lelekovičtí stárci, Sokol a Obecní úřad Lelekovice zvou všechny občany na \*  
\* tradiční **Václavské hody**, které se konají 25. a 26. 9. 2004. \*  
\* Program : **Sobota 25. září 2004** \*  
\* od 8.00 hod. zvaní na hody \*  
\* od 14.00 hod. průvod stárků obcí \*  
\* 17.00 hod. tancování pod májí \*  
\* od 20.00 hod. hodová zábava v Sokolovně hraje dechová hudba Moraváci. \*  
\* **Neděle 26. září 2004** od 17.00 hod. hodové posezení u cimbálu. \*  
\* K tanci i poslechu hraje cimbálová muzika z Týnce. \*  
\*\*\*\*\*

## Z OBECNÍ KRONIKY



*Nejdůležitější a nejsmutnější událostí v r. 1937 – a to nejen pro naši obec, ale pro celou republiku – bylo umrtí našeho prvního prezidenta T.G.Masaryka. Kronikář pan Roth věnoval tomuto smutnému faktu velkou pozornost a jeho zápis v kronice je obsáhlý. Rozhodla jsem se opsat tuto pasáž, neboť vystihuje atmosféru doby i vztah občanů k tomuto muži světového významu.*

*Mrtev!*

*Zprávu o Jeho umrtí zaznamenáváme zde Vám, budoucí čtenáři těchto řádků, abyste poznali, že byli jsme jí, my současníci, opravdu hluboce dojatai, protože odešel nám mudrlec, vychovatel, hrdinský bojovník, prezident, Osvoboditel. Čekali jsme ji od 1. září, kdy náhle onemocněl opětovaným záchvatem mozkové mrtvice. Při vysokém věku 87 let věděli jsme všichni, že mu nastává poslední zápas. Byly to dny úzkostného napětí a očekávání. To, čeho jsme si nepřáli a čeho jsme se tolik báli, přišlo.*

*V úterý 14. září před 6 hod. ranní čekali jsme u svých přijímačů nové zprávy z Lán. Místo nich ozvaly se smutné tóny znělky. Znělka oznamovala se několikrát po sobě a po ní přišla ta smutná zpráva. Plakali jsme při ní jako děti.*

*Na budově školní vyvěsili jsme hned smuteční prapor. Žáci i dospělí byli zprávou hluboce dojatai. Radio pracovalo v dopoledních hodinách skoro nepřetržitě. Vysílalo zprávy o posledních okamžicích velkého muže. Ministerstvo školství nařídilo rozhlasem, aby žáci po proslovu ředitelů škol byli posláni domů. Na chodbě školy smutně jsme dekorovali poprsí presidentovo.*

*V sobotu 18. září o 8 hod. večer byla v radnici smuteční schůze obecního zastupitelstva. Sál byl vkusně dekorován. Poprsí presidenta, postavené na černém podstavci, bylo obklopeno oleandry a palmami. Obecenstvo dostavilo se v hojném počtu. Schůzi zahájil a přítomné uvítal starosta obce p. Cyril Nečas, potom předal slovo mně. V proslovu trvajícím asi půl hodiny, snažil jsem se vyzvednouti co nejvýše velikost zemřelého i ztrátu, kterou utrpěl národ i stát. Celý projev vyslechli občané v napínavém tichu, které svědčilo o lásce a úctě k zemřelému. Při slibu, že zůstaneme věrní odkazu Masarykovu, mnozí plakali. Na ukončení vzpomínky zahrála kapela p. Marka národní hymnu. Pohřeb se konal v úterý 21. září o 10.hod. z nádvoří pražského hradu do Lán. Průběh byl vysílán rozhlasem. V té době shromáždilo se žactvo a občané na návsi u Samsonových č.42, kde postavila tělocvičná jednota Sokol vkusný katafalk, k němuž nanosili žáci před pohřbem mnoho kytic. Strážila se tam čestná stráž místních Sokolů, Orli a Hasičů. Z několika přijímačů, které byly na návsi postaveny, poslouchali jsme slova hlasatelů. Byli jsme účastní smutku, který prožívala Praha a s ní celý národ. V poledne se občané rozešli, mnozí poslouchali další průběh doma u svých přijímačů, kterých je v obci 70. Pohřební průvod byl ukončen ve 3 hod. odpoledne na nádraží Wilsonově v Praze. Odtud byla rakev převezena do Lán, kde se konal na tichém hřbitůvku prostý pohřeb. Ve školní knihovně jsme uložili na památku zvláštní vydání smutečních čísel Lidových novin a časopisu Pestrý den. Časopis Moravské slovo přinesl pochvalnou zprávu o tom, jak pietně byla uctěna v naší obci památka zemřelého presidenta. Jarmila Chlupová – kronikářka*